



Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

В этот раз мы отмечаем его накануне годовщины начала специальной военной операции, которая еще раз доказала, что верность народу, присяге и славным воинским традициям всегда была и остается истинным примером патриотизма и любви к Родине.

Мы гордимся воинами всех поколений. Они мужественно, героически и беззаветно защищали и сейчас отстаивают суверенитет и интересы России. С безмерной благодарностью вспоминаем подвиг ветеранов Великой Отечественной войны и трудового фронта. Поддерживаем и с уважением относимся к защитникам, которые в насто-

ящее время выполняют боевые задачи, меняют ход мировой истории, с оружием в руках отважно ведут борьбу с противником, сохраняют и укрепляют безопасность страны. Специальная военная операция объединила общество, активистов и волонтеров, всех, кому не безразлична судьба Родины, кто думает о ее будущем.

Дорогие земляки, желаю здоровья и сил, успехов на службе и в труде на благо России! Всегда быть достойными поступков и свершений доблестных героев! Уважаемые бойцы, наши защитники Отечества, с праздником вас! Победы и мира!

Губернатор Тюменской области
Александр МООР

Уважаемые жители Омутинского района!

Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

Самое ценное, что есть в нашей жизни - мир, спокойствие и стабильность, поэтому этот праздник всегда будет символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести. История России неразрывно связана с борьбой за свободу и процветание родной земли. Подвиги защитников Отечества - это та большая и великая правда, которую нельзя исказить и перечеркнуть. Всем, кто служил

и служит в Российской армии и в силовых ведомствах, говорю спасибо за нелегкий ратный труд. Низкий поклон ветеранам, чья жизнь стала примером для последующих поколений россиян. Дорогие земляки! Пусть и в дальнейшем готовность каждого защищать свою страну гарантирует независимость и процветание любимой Родины.

Желаю вам счастья, здоровья, мира и благополучия!

Глава Омутинского района
Олег КУЗНЕЦОВ

Уважаемые защитники Отечества, жители района!

В День защитника Отечества мы вместе со всей страной чествуем тех, кто в разные годы нелегкой службой обеспечивал независимость России, кто продолжает защищать безопасность государства и его граждан в наше время.

Сегодня военнослужащие, мобилизованные граждане и добровольцы из нашего района стойко выполняют поставленные задачи в ходе специальной военной операции, проявляют солдатское умение, мужество и героизм в боевой обстановке, некоторые уже награждены правительственными наградами.

От лица военного комиссариата поздравляю всех защитников Отечества, ветеранов войны и боевых действий, ветеранов армии и флота с праздником!

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба. Тем ребятам, которые в данное время находятся на передовой, - уверенности и твердости духа! Будьте достойными продолжателями лучших традиций доблести и чести воинов Российской армии.

Военный комиссар Омутинского, Армизонского и Юргинского районов Александр ФИЛИПЕНКО

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

По заветам прадедов

Максим Захаров воспитывает сына достойным гражданином России



Отец занимается патриотическим воспитанием Федора с раннего возраста. Мечтая о сыне, он всегда знал, что назовет его в честь прадеда-красноармейца

На протяжении многих лет Максим Захаров верно служил на благо государства. Сейчас он специалист службы внутреннего контроля в животноводческом хозяйстве.

Свой путь в рядах защитников Отечества Максим начал в 1999 году. Его призвали на службу в мотострелковые войска Северо-Кавказского военного округа. После армии решил связать жизнь с деятельностью в правоохранительных органах - десять лет работал участковым уполномоченным.

В 2008 году старший лейтенант милиции Захаров отправился исполнять служебный долг в город Грозный. За смелость и решительность при

выполнении задач по защите конституционного порядка, законных интересов граждан на территории Чеченской республики награжден грамотой и медалью «За службу на Кавказе». По возвращении Максим Анатольевич получил статус ветерана боевых действий.

Продолжилась карьера госслужащего в Федеральной службе исполнения наказаний. По истечении положенного срока в звании майора Максим вышел на заслуженный отдых.

Главный пример мужества для Максима - его дед Федор Константинович Захаров, участник Великой Отечественной войны. В детстве маленький патриот был его частым

спутником на митингах в честь Дня Победы. К этому же он приучает и своего двухлетнего сына Федю.

- Каждый год 9 Мая мы всей семьей посещаем митинг в селе Южно-Плетнево, на родине деда. У сына есть для этого случая армейская пилотка, китель, выстрогал ему из дерева автомат. В этом году заказали Федору брюки галифе, - рассказывает омутинец.

В праздничный день Максим желает военнослужащим, находящимся сейчас на передовой, крепкого духа и неиссякаемых сил, стальных нервов и непоколебимого мужества.

Татьяна ЛЫСЕНКО
Фото автора

◆ 23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Служба научила многому

Праздник День защитника Отечества особенно важен для тех, кто стоял и стоит на страже Родины, прошел суровую воинскую школу. Дороги годы армейской юности и для омутинца Сергея Пономарева. Встречаясь с товарищами, он вспоминает о том времени, рассматривает фотографии, говорит об однополчанах.

На срочную службу Сергей был призван 15 декабря 2007 года. Нести боевую вахту ему довелось в отдельной роте сопровождения воинских грузов. Первые полгода новобранец прослужил в Новосибирске, а оставшиеся двенадцать месяцев ездил по караулам, охранял перевозку топлива, ракет, другого вооружения. Транспортировка грузов осуществлялась железнодорожным транспортом. Военные части выделяли для этой цели теплушки. Военнослужащие следили за погрузкой, самостоятельно обустраивали товарный вагон для караула: ставили печку, закладки-перегородки, чтобы сделать отсек, натягивали плащ-палатку. Нередко им приходилось запасаться на станциях углем или самим пилить дрова. Командировки могли длиться по две недели. Служба была ответственной и требовала постоянного внимания. В зимнее

время караульным выдавали тулупы и валенки, ведь они должны были находиться на посту в любую погоду. Даже в минус 50 градусов дверь теплушки оставалась открытой.

Сергей исколесил всю Россию. Побывал на границе с Монголией, на Алтае, в Москве, Санкт-Петербурге, Владивостоке, Хабаровске и других городах. Только в увольнительные часто ходить не пришлось.

Мимо дома проезжал раза четыре или пять, рассказывает Сергей. В Омутинке состав не останавливался. Поэтому, что бы передать сыну гостинцы, родителям пришлось догонять состав в Новой Заимке.

О службе Сергей Пономарев говорит с благодарностью. Армейские будни закаляли характер и научили многому.

- Физически мне ничего не составляло труда, - делится он. - Сверхестественного от нас не требовали. Бежали на лыжах, летом кросс с утра за милую душу. Единственное, не было бытовых условий таких, как сейчас. В наряды ходили в столовую. Стирать приходилось на руках, душа не имелась, баня - один раз в неделю.

После службы Сергей десять лет трудился на молочном комбинате в Ситниково.

Какое-то время занимался автосервисом. Молодой человек - обзавелся семьей и ребенком, а также получил юридическое образование в Тюменском государственном университете.

В 2019 году в его жизни случился крутой поворот. Сергей сменил работу - устроился водителем в полицию. Спустя два года перевелся на должность командира отделения патрульно-постовой службы. Сотрудник ППС добросовестно выполняет возложенные на него обязанности, он на хорошем счету у руководства.

Из-за напряженного графика работы и домашних забот мало времени остается на личные увлечения, признается Сергей.

- Хотелось бы больше внимания уделять спорту, - говорит он. - Почаще устраивать пробежки. Раньше занимался боксом. Сейчас на тренировки, к сожалению, нет времени.

В семье Пономаревых подрастает дочка Виктория, которую папа любит побаловать. А вот отцам сыновей он советует быть строже, воспитывать из них настоящих мужиков, с детства приучать к физическому труду, самостоятельности и умению принимать решения.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора



Сергей Пономарев поздравляет всех защитников Отечества с праздником, желает им крепкого здоровья, семейного благополучия, а тем, кто находится в боевых условиях, стойкости и силы духа

◆ АНТИКОРРУПЦИЯ

Бывший госслужащий: уведомите о приеме на работу

В январе в газете была опубликована информация о том, что в Омутинском районе руководителя организации привлекли к административной ответственности за коррупционное правонарушение. Он получил штраф 20 тысяч рублей по причине того, что не направил в 10-дневный срок в адрес бывшего работодателя уведомление о приеме на работу сотрудника, который до этого занимал должность государственного служащего. Аналогичное правонарушение было выявлено прокуратурой Омутинского района в одной из медицинских организаций.

Мы обратились к прокурору Омутинского района Владимиру Третьякову за разъяснениями, в каких случаях и как составляется уведомление о приеме на работу бывшего госслужащего.

- Владимир Александрович, как я понимаю, в обоих случаях был нарушен закон о противодействии коррупции?

- Именно так. Работодатель при заключении трудового договора с гражданами, замещавшими должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после их увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы. Эти требования регулируются статьей 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации и частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Чтобы исключить коррупционные риски, за трудовой деятельностью бывшего госслужащего следит прокуратура. Узнать о том, чем они занимаются, можно различными способами. Например, сделать запрос в налоговую службу.

- Как потенциальному работодателю выяснить, работал ли человек на госслужбе?

- Самый простой способ - изучить записи в трудовой книжке. Если за два последних года есть упоминания о каких-либо государственных или муниципальных структурах, и должность входит в специальный перечень, нужно направлять уведомление. Можно попросить человека заполнить анкету, где есть вопрос, состоял ли он ранее на государственной или муниципальной службе. Можно предложить ему написать заявление о том, что за два предшествующих года он не работал на госслужбе. Это потом поможет оспорить штраф в суде. Обычно госслужащий при увольнении подписывает специальную форму и знает, входит ли его должность в специальный перечень или нет. Единого документа с конкретным перечислением таких должностей нет, кроме базового указа президента от 18.05.2009 № 557, но в каждом ведомстве есть свои списки. Если должности в перечне не было, а вы отправили уведом-

ление - нарушением закона это не будет.

- Если новая работа госслужащего никак не связана со старой, нужно ли уведомление? Например, когда специалист ЗАГСа устраивается воспитателем в детсад.

- В данном случае также направляется уведомление бывшему работодателю. Важный момент: если муниципальный служащий, поработав в детском саду полгода, а затем уволился и пришел устраиваться в школу учителем, директор образовательного учреждения обязан написать уведомление в организацию, в которой кандидат на вакансию, занимал должность государственного или муниципального служащего, и с момента его увольнения еще не прошло два года.

- Бывший работодатель получил уведомление. Что дальше?

- Комиссия по урегулированию конфликта интересов рассматривает его и решает, можно ли новому работодателю сотрудничать с конкретным бывшим госслужащим. Такая комиссия есть в каждом госоргане. Ее основная задача - предотвращение коррупции. Если она выдаст отказ, придется расторгнуть договор с бывшим госслужащим.

Если в прежние обязанности госслужащего входили функции госконтроля за организацией, то перед трудоустройством в частную фирму он должен был сам дополнительно получить разрешение от Комиссии.

Например, когда налоговый инспектор устраивается бухгалтером. Но новый работодатель все равно должен отправить уведомление, даже если у госслужащего есть это разрешение.

- А если бывший государственный или муниципальный служащий планирует работать у индивидуального предпринимателя?

- Закон не запрещает им устраиваться в частные компании, оформлять самозанятость и открывать ИП. Сообщать о приеме на работу бывшего госслужащего должны как организации, индивидуальные предприниматели, так и физлица - адвокаты и нотариусы, которые занимаются частной практикой. Об этом написано в Постановлении Пленума Верховного суда от 28.11.2017 № 46.

- Как поступать, если с бывшим госслужащим заключается договор ГПХ?

- Бывшего работодателя также об этом нужно проинформировать, но только в том случае, если сумма гражданско-правовых договоров на выполнение работ или оказание услуг составляет более 100 тысяч рублей в месяц. К договорам ГПХ относятся договоры подряда, хранения, поручения, перевозки и другие. Месяц считается с момента заключения договора: если договор заключен, например, 10 сентября, то месяц считается до 10 октября. Помимо данных о человеке, нужно указать реквизиты ГПД, его предмет с кратким описанием работы и стоимость работ.

- Как правильно составить уведомление для бывшего работодателя?

- Письменно, в произвольной форме. Отнести документ можно лично или отправить почтой заказным письмом с уведомлением о вручении. Согласно Постановлению Правительства от 21.01.2015 № 29 в уведомлении для бывшего работодателя нужно указать: паспортные данные бывшего госслужащего; должность государственной или муниципальной службы, которую он занимал; наименование организации; дату заключения трудового договора или договора ГПХ; название должности и основные обязанности; размер вознаграждения и описание работы (для договора ГПХ). Уведомление нужно направить в отдел кадров органа, где работал госслужащий. На это закон дает 10 календарных дней со дня подписания трудового договора, договора ГПХ или фактического начала трудовой деятельности. Иначе - штраф.

Для должностных лиц он составляет 20 - 50 тыс. рублей; для юридических - 100 - 500 тысяч рублей. Оштрафовать могут как работодателя, так и заказчика услуг, который наймет бывшего госслужащего и не сообщит об этом в государственную структуру.

- Владимир Александрович, спасибо за разъяснения. Будем надеяться, что они помогут избежать нарушений законодательства о противодействии коррупции.

Марина НИКОПОРОВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Любимое дело придаёт сил

В Ситниково Светлану Владимировну Велижанину знают все. Каждый человек в своей жизни хоть один раз да столкнется с болезнью. И тогда, после посещения врача, у него одна дорога - в аптеку. Здесь-то и встретит больного Светлана Владимировна, подбодрит добрым словом, посоветует аналогичные лекарства, если нет выписанных, потом вместе с заболевшим порадует его его выздоровлению.

Сорок три года ее трудовой жизни связано с аптечной работой, из них большую часть она отработала в аптеке № 69 села Ситниково.

Когда в школьные годы встал вопрос о выборе будущей профессии, никаких метаний у Светы не было. Ее решение было обусловлено отличными оценками по химии и биологии, а еще ей нравился специфический аптечный запах. В то время в сельской аптеке «хозяйничала» Евгения Ильинична Семченко - человек очень уважаемый и авторитетный, участница Великой Отечественной войны. Свете очень хотелось быть похожей на нее. Поэтому после окончания средней школы она оказалась среди приехавших в Свердловское фармацевтическое училище для сдачи вступительных экзаменов. Из землячек Светлана одна прошла конкурсный отбор.

Быстро пролетели годы учебы, и молодого специалиста направили на работу в село Заводоуспенское Свердловской области. Все устраивало ее на новом месте, но забыть самое лучшее на свете родное село Ситниково она не смогла. Отработала положенный срок и вернулась на малую родину, благо, что имелось свободное рабочее место. Трудилась вместе с уже упомянутой Евгенией Ильиничной Семченко и Валентиной Кондрат. Работы хватало всем, тогда в аптеках самостоятельно готовили различные микстуры, настойки и растворы.

С годами нарабатывался опыт, расширялись знания. Светлану Владимировну ценили не только за высокий профессионализм, но и за внимательное, вежливое отношение к людям. С 2010 года она работает заведующей



Светлану Велижанину уважают
все односельчане

аптекой в селе Ситниково. Неоднократно поощрялась за трудовые успехи. В ноябре 2022 года в областном центре ей вручили Почетную грамоту губернатора Тюменской области. Как отметила заведующая Центральной районной аптекой Надежда Шкамлотова, это за последние годы первый и единственный случай в аптечной системе района. Как компетентный специалист, дисциплинированный, ответственный работник и как человек с большим сердцем, отзывчивый к людским проблемам фармацевт конечно, заслуживает такой награды.

Восемь лет назад Светлана Владимировна достигла пенсионного возраста, но все равно каждое утро с радостью спешит на любимую работу. С грустью на сердце она думает о том, что когда-то придется ее оставить. К этой мысли ее подталкивает состояние здоровья и добавившиеся домашние хлопоты после преждевременного ухода из жизни любимого мужа. Утешает то, что, уволившись, сможет больше уделять внимания своим замечательным сыновьям, внукам и интересным занятиям.

Александр РЖАНИКОВ
Фото из семейного альбома

◆ ОБЪЯСНЯЕМ.РФ

Верните деньги за обучение

Если вы изучали иностранные языки на курсах, ходили в автошколу, оплачивали занятия ребенка в художке, то можете получить налоговый вычет за обучение. Но только в том случае, если трудоустроены официально и платите подоходный налог - 13 %.

Вычет распространяется на вас, ваших детей, братьев или сестер до 24 лет, а также подопечного до 18 лет. Вернуть деньги можно за учебу в вузе, школе, за курсы и посещение детского сада.

Главное - чтобы у образовательной организации или ИП была лицензия или документы, подтверждающие ее деятельность.

Как оформить возврат?

• Через работодателя в том же году, когда была оплата. Справку о праве на вычет подают в личном кабинете на сайте ФНС.

• По декларации в следующем году.

Декларацию можно подать в течение трех лет после года оплаты обучения.

Максимальный размер вычета:

- на собственное образование - 120 тыс. рублей в год;
- на образование брата или сестры - 120 тыс. рублей в год;
- на образование детей - не больше 50 тыс. рублей в год на одного ребенка.

Сколько можно вернуть?

- максимальная сумма вычета с 120 тыс. рублей - 15 600 рублей;
- максимальная сумма вычета с 50 тыс. рублей - 6 500 рублей.

Вычет по расходам на свое обучение и образование брата или сестры суммируется с другими социальными вычетами. То есть входит в максимальную сумму выплат - 120 тыс. рублей.

Вычет за обучение детей не суммируется с другими социальными вычетами, а учитывается отдельно.

АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 февраля 2023 года

№ 64-п

с. Омутинское
Тюменской области

О внесении изменений в постановление от 22.12.2022 № 921-п

В соответствии с Земельным кодексом РФ, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь Уставом Омутинского муниципального района Тюменской области:

1. В постановление администрации Омутинского муниципального района от 22.12.2022 № 921-п «О внесении изменений в постановление от 18.08.2020 № 420-п» внести следующие изменения:

1.1. Наименование постановления изложить в следующей редакции: «О внесении изменений в постановление от 06.05.2020 № 209-п».

1.2. Пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. В постановление администрации Омутинского муниципального района от 06.05.2020 № 209-п «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей», внести следующие изменения:

1.1. Приложение к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению».

2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Омутинского муниципального района (www.omutinka.admtymen.ru) в разделе «Власть/Нормативно-правовые документы», в Федеральном и Региональном реестре государственных и муниципальных услуг (функций).

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Сельский вестник», приложение к настоящему постановлению обнародовать в здании районной библиотеки, расположенном по адресу: с. Омутинское, ул. Советская, 128; здании районного Дома культуры, расположенном по адресу: с. Омутинское, ул. Калинина, 3; здании Чуркинского СДК, расположенном по адресу: с. Омутинское, ул. Тимирязева, 1а.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, начальника управления развития АПК.

Глава района О.А. КУЗНЕЦОВ

АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20 февраля 2023 года

№ 81-п

с. Омутинское
Тюменской области

«Об утверждении регламента организации сноса (согласовании сноса) муниципальных объектов недвижимости»

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», Федеральным законом от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», руководствуясь статьей 31 Устава Омутинского муниципального района:

1. Утвердить регламент организации сноса (согласования сноса) муниципальных объектов недвижимости согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Сельский вестник», приложения обнародовать в местах размещения информационных стенов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Омутинского муниципального района (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул. Калинина, 3, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание Чуркинского СДК, находящееся по адресу: ул. Тимирязева, 1а, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание районной библиотеки, находящееся по адресу: ул. Советская, 128, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области).

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Омутинского муниципального района.

Первый заместитель главы района Е.И. МАЛУШКОВА

Уважаемые омутинцы!

Смотрите телепрограмму «Сельское время» на канале ОТР (9 кнопка) в четверг - 7.30 часов; воскресенье - 17.45 часов.

Больше новостей читайте
на сайте www.omutinskoe.ru